

EL GRADUADOR

=(Sale todos los días, excepto los lunes.)= Periódico político y de intereses materiales =(Números sueltos, 10 céntimos de pla.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 1'50 pts. al mes En los demás puntos 5 « trimestre Fuera de España.... 15 » » »	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven orijinales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose unjuicio crítico si se juzga conveniente

CONDICIONES DE VENTA SIN COMPETENCIA.



Garantía ilimitada

Enseñanza gratis á domicilio.

TODOS LOS MODELOS

Á PESETAS **2'50** SEMANALES sin mas anticipo.
10 por 100 de descuento al contado.

Hilos de algodón, torzalés de seda, agujas, aceite, piezas sueltas y accesorios para toda clase de costura.

5, MUÑOZ, 5.—Alicante.

Sucursales, en todas las capitales de provincia.

Para evitar falsificaciones, exíjanse en las facturas las palabras:

Máquina legítima de la Compañía Fabril SINGER.

Pídanse catálogos ilustrados con listas de precios.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15, y 17, Alicante.

ALICANTE 10 SETIEMBRE 1882.

DELIRIUM TREMENS.

II.

Hemos visto en el artículo anterior, que, según *La Vanguardia*, el partido federal autonomista, debe ser eternamente revolucionario y debe estar en constante agitacion. Veamos ahora cómo prosigue el colega:

«El partido federal autonomista, como el planeta en que vivimos, debe seguir incesantemente su movimiento de rotacion.»

Sobre un eje, ¿no es eso?

Y, ¿por qué nó de traslacion, como la Tierra?

Si se limita al movimiento de rotacion sobre un eje (desconocido, puesto que para nada le nombra,) el símil

queda imperfecto, y resulta impropio, para lo que ha querido suponer el diario cantonal.

Dando por supuesto que ese eje, sea el programa de los federales autonomistas, no nos esplicamos cómo pueda compajinarse el monótono é incesante movimiento de rotacion, con el afán revolucionario que les anima hasta para despues del triunfo.

Sigamos, porque la cosa, promete: «Nosotros no tenemos más que un camino para llegar al triunfo de nuestras ideas, y si ese camino lo abandonáramos, podríamos dar por seguro que nó triunfaríamos nunca.»

Es decir, la razon de la fuerza, disfrutemos ó nó de libertad para emitir las ideas de palabra ó por escrito y sean ó nó reconocidos los derechos individuales. Ese, es el *único* camino que, según *La Vanguardia*, tienen espedito los federales, para llegar al planteamiento del suspirado ideal que acarician.

Mas, ¡oh, triste desengaño! pocas líneas más abajo de las que dejamos copiadas, aparecen las siguientes, en que su autor, provisto sin duda de un magnífico telescopio, descubre otra camino:

«Por eso sostenemos y sostendremos siempre, que en nuestro campo no debe oírse jamás la voz de ¡alto! sino la de ¡adelante! ¡adelante! siempre.

Las circunstancias aconsejan alguna vez el retraimiento; pero ese retraimiento nó debe ser la inaccion, si nó el preludio de un período de agitacion que entrañe los gérmenes de una nueva vida para los pueblos. El retraimiento sistemático es un retraimiento estúpido que, lejos de contener elementos vitales, engendra el indiferentismo, la descomposicion y la muerte de los partidos que lo adoptan.»

La contradiccion, no puede estar más clara y más evidente. Si el *único* camino para llegar al triunfo de las ideas cantonales es el revolucionario, claro es que el retraimiento ha de ser consecuencia inmediata de aquel. ¿Cómo es eso, pues, que llama *estúpido* al estremo recurso de apartarse de la lucha pacífica de las ideas?

Despues de leer los dos párrafos que preceden, nos hemos quedado,— y con nosotros todos los que pasen sobre ellos sus ojos—sin saber á dónde se inclinan los federales autonomistas: si al *único* camino que tienen espedito (la revolucion) ó si al tranquilo ejercicio de los derechos que nos reconocen las leyes.

Inclinándose al primero, tropezamos con la funesta afirmacion de que con él, *se engendra la descomposicion y la muerte*, y obtando por el segundo, han de resignarse á *no triunfar nunca*.

Nos servimos de sus mismas palabras. «No debemos esperar en modo al-

guno, á que los que se hallen más ó ménos conformes con nuestro modo de ver las cosas, vengan á ofrecernos su apoyo, sinó que nosotros debemos ir á sus tiendas á entusiasmarles con nuestra palabra, á disipar los recelos que nuestra compañía les pudiera infundir.»

Este párrafo, especie de consejo dirigido á los correligionarios, debe estar escrito para el semanario *Las Germanias*, que, en uno de los últimos números, y refiriéndose á la fracasada coalicion con los zorrillistas, dijo que los federales debian esperar á que aquellos fuesen á *solicitarles*.

«El partido á que nos honramos de pertenecer tiene su vida en la lucha, como la tienen los peces en el agua y en el aire las aves. El leon que hace estremecer los valles y los montes con su poderoso rugido, desafiando á la naturaleza toda desde la espesura de los bosques, queda reducido á la categoria de manso cordero al poco tiempo de hallarse entre los espesos hierros de una jaula.

Y es que el que ha nacido para desafiar el rayo y la tempestad continuamente, se aviene mal con una vida exenta de peligros.

El partido federal ha nacido para el combate, y nó transigirá nunca con la inaccion y el quietismo, porque á través de ellos divisa su muerte.

Su lema nó puede ser otro que el de ¡adelante! y siempre ¡adelante!

Hasta plantar los sesos en la pared de enfrente!

Y á todo eso, quieren disipar los recelos que su compañía pudiera infundir.....

EXPOSICION DE OPINIONES.

Tomándolas de nuestro apreciable colega *El Liberal*, que á su vez las copia de una correspondencia fechada en San Sebastián, publicamos á continuacion las siguientes declaraciones de algunos republicanos acerca del acto político que ha realizado el Duque de la Torre:

RUIZ ZORRILLA.

«Yo, hoy por hoy, sigo siendo revolucionario: me creo con derecho á mantener mi actitud y á seguir en Paris. Todo lo rechazo, cuando se me concede por gracia; nada quiero sinó es dándomelo por mi derecho.

«La restauracion reaccionaria, negadora de la revolucion de Setiembre, y yó somos absolutamente incompatibles. Sagasta es un restaurador y un doctrinario más.

«No puedo negar, sin embargo, que si la Constitucion del 69 se plantease, volviésemos al sufragio universal y se consintiese una regular libertad electoral... yo entonces apelaria únicamente á los procedimientos legales, y, partiendo de la base de una justa amnistía, para todos volveria al punto á España.»

Es decir; se vá humanizando.

Ya era hora.

SALMERON.

«Si el duque de la Torre es poder cumpliendo honradamente su programa, bajo la ancha base y la comun legalidad de la Constitucion del 69, yó estoy resuelto, absolutamente resuelto; me someteré á la legalidad, y me dirigiré libremente á la conciencia y á la voluntad del pueblo para conquistar allí la república.

En Octubre iré á Madrid, y allí declararé solemnemente éste mi pensamiento y propósito.»

MARTOS.

«El acto del duque de la Torre nó es la formacion del gran partido democrático-dinástico bajo don Alfonso; es sólo su punto de partida. Antes de llegar á aquel resultado, necesita emprender una campaña muy activa que durara *lo ménos dos años*.

«No creo que el duque haya contado ni con Montero ni conmigopara ministros, porque debe saber que nó lo seríamos. Por mi parte *me respeto demasiado á mí mismo*, para ni aun pensar en ésto. No estaré, no obstante, el desarrollo de sus planes; antes los ayudaré con todas mis fuerzas, nada más que como condicion, nunca como causa.

«Si, al fin, el duque lograra el poder, y cumpliera en él su programa, *«seré entonces ministerial, pero bajo esta condicion, que la Constitucion del 69 se plantee íntegra sin mistificaciones, con su artículo 110 inclusive.»*

«¿Qué más república ó más condicion para la república en este caso? En cuanto á la democracia-progresista entiendo que, mientras Zorrilla nó abandone á París y vuelva á España, nó habrá entrado por completo en la legalidad.»

¡Cuán saludables son las enseñanzas del tiempo!

MURO.

«Soy, he sido y seré siempre republicano histórico. Considero imposible la alianza de la democracia, mucho más con la monarquía, mucho más con la de D. Alfonso de Borbon. Por eso mismo aplaudo la última actitud del duque de la Torre, de quien siempre he predicado que nó podía confundir sus intereses políticos con los del señor Sagasta. Esa actitud nó puede menos de dar salida á la difícil situacion en que nos encontramos, produciendo siempre este resultado: despejar la incógnita de las relaciones entre D. Alfonso y la democracia encarnada de la Constitucion del 69.

Por mi parte, proclamados los derechos individuales y la soberanía de la nacion, nó sólo me someteré á la legalidad, sinó que consideraré injusta toda apelacion á la fuerza.»

AZCÁRATE.

«Juzgo el acto del duque de la Torre el más trascendental de cuantos se han verificado desde el hecho de Sagunto acá.

Si el duque logra el poder y plantea la gran Constitucion del 69, la más amplia base política que se ha dado la nacion española, la democracia de todos los matices nó tendrá más remedio que caer fatalmente, y por la fuerza misma de los principios y de la historia dentro de la legalidad.»

LLANO Y PERSI.

«La situación de la democracia republicana era ya insostenible. No creo que el último acto del duque de la Torre sea para ella la mejor solución, pero es una solución.»

«Si mi partido acuerda hacer caso de triunfar el programa del duque, un ensayo leal de lucha dentro de la legalidad, realizaré sin disgusto este ensayo.»

Ahora, solo falta que los progresistas se desaten en impropiedades contra el Sr. Castelar, que tiene siempre la desgracia de adelantarse en sus juicios y facilitar el camino á los intransigentes, para que poco á poco, vayan abandonando sus preocupaciones.

Los grandes calores de estos últimos días, hacían que se temiera la pérdida de las cosechas pendientes, pues en casi todo el término municipal de Orihuela y Elche, las aceitunas se agusanaban, las uvas se secaban y las demás plantaciones se perdían, habiendo venido las últimas rociadas y cambio de temperatura,—aunque algún tanto repentina—á beneficiar á aquellas y contener su pérdida. Por consiguiente, los temporales pasados nos han reportado alguna ventaja y es posible que sea mayor, si contribuyen á que se mantenga fresca la temperatura.

Van conociéndose los desastres del pasado temporal.

La carta de nuestro corresponsal de Denia, que publicamos en otro lugar, nos habla de la total pérdida del cargamento de un buque.

En Jábea, han quedado destruidas muchas cosechas, y en una casa inundada alcanzó el agua una altura de 1 metro 70 centímetros, siendo grandes los esfuerzos que tuvo que hacer el cabo de la Guardia civil José Gavilá Fuentes, y su gente, ayudado de varios vecinos, para que no perecieran ahogadas muchas personas.

En Alfara, el huracán arrancó de cuajo casi todo los árboles.

El daño, por la parte de la Marina, ha sido de consideración.

La avenida del río Serpis, ha producido grandes desperfectos en las obras que se está ejecutando para los cimientos del puente del ferro-carril de Gandía á Denia. La avenida fué tan impetuosa el miércoles, que arrastró las máquinas de vapor y el pulsómetro últimamente montado.

Segun nos escriben de Criptana, el día 7 se desencadenó sobre aquellos campos un viento huracanado que causó sensibles daños, é inmediatamente descargó un fuerte aguacero que dejó inundados los bancales hasta á las inmediaciones del ferro-carril.

La corriente del agua ha sido tan impetuosa, que fué arrastrando un niño y dos burras cargadas de leña; pero, merced al arrojo de dos alicantinos, llamados José Ponzó y Juan Lavale, trabajadores de la casa de don Juau Anglade, que se echaron al agua, pudieron librar al niño de una muerte cierta, y sacar vivas á las caballerías.

Publicamos con gusto el nombre de nuestros paisanos, que, con el acto que nos ocupa, han dado una prueba

de caridad y de abnegación, dignos de loa.

La magnífica obra del eminente inglés Heriberto Spencer, titulada, *El Universo Social*, traducida por el señor Sempere y Miquel, scaba de ser editada por la casa de Barcelona, Ferrer, Barris y compañía, con un lujo verdaderamente inconcebible, á no ser teniendo en cuenta la magnificencia que siempre ha distinguido á esta casa editorial.

El papel, la impresión, las artísticas oleografías y láminas grabadas al boj que la acompañan, en una palabra, las condiciones materiales de la obra, son inmejorables y dignas en un todo de su importancia. Este es el mejor elogio que de ella podemos hacer, pues *El Universo Social* figura entre los libros más perfectos de toda selecta biblioteca. En él, despues de un magnífico trabajo sobre el «Estudio de la sociología,» se desarrolla, teórica y prácticamente, la doctrina de la escuela evolucionista, finalizando con un excelente «resumen histórico del desenvolvimiento y progreso de la vida social humana,» en el cual así se admiran los profundos conocimientos del autor, como la amenidad con que están vertidas las ideas.

Creemos deber nuestro el recomendar vivamente, á nuestros lectores, la suscripción de ésta obra, que constará de unos 240 pliegos, á real la entrega de ocho páginas, así como el felicitar cariñosamente á nuestro amigo D. Enrique Guillen y Fernandez, por la representación que ha alcanzado, en esta provincia, de dicha casa editorial, que tan buenas pruebas dá su reputación y de su crédito.

Se encuentran entre nosotros, nuestros queridos amigos y correligionarios, D. Francisco Gras y D. Antonio Aura Boronat.

Una confesión divina de nuestro apreciable compañero *El Constitucional*.

Se dirige á los liberales conservadores, y por lo tanto á *El Eco*:

«Quisiéramos ver á nuestro estimado compañero en la oposición, es decir, fuera de la Diputación y fuera del Ayuntamiento y entonces veríamos á qué quedaba reducida la pulcritud, el respeto y la consideración que las personas y las cosas le merecen.»

Así nos han tenido los constitucionales y conservadores á nosotros siete años.

Por eso nos han merecido poca consideración ciertas cosas, y nos hemos reído de ciertas personas.

Menos de las de la Sociedad del Agua del Sagrat.

No hemos querido hacernos eco de la queja que *El Constitucional Dindástico* ha lanzado á los vientos de la publicidad, sobre que existía detenido desde el año 1878 en esta Sección de Fomento un expediente sobre la mala dirección de las alcantarillas de ésta capital, que desaguan dentro del puerto, y no hemos querido hacerlo, por que siendo éste un asunto que por su importancia nos ha ocupado varias veces, sospechábamos que el colega

no estaba en lo cierto al dirigir censuras á la espresada oficina. Segun nuestras noticias, ese expediente, que se encuentra en *Obras Públicas*, no ha sido ya resuelto y lleva un curso larguísimo, porque el Ayuntamiento no ha sabido, ó no ha podido satisfacer una pregunta muy esencial: la del declive que tienen las alcantarillas.

Esperamos, pues, que habrá mejor voluntad por parte de éste Municipio, y con poca influencia que haya despues, para el pronto despacho del expediente, conseguiremos la indispensable mejora que anhela toda la población.

Se desea un agente para representar en Alicante una manufactura de tubos de hierro forjado, etc. Es inútil hacer ofertas no contando ya con una clientela formada, ni pudiendo dar referencias de primer orden.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

París 7.—El Sr. Fernando Lesseps presidirá mañana una nueva reunión del Consejo administrativo de la Compañía del Canal de Suez.

El sábado saldrá de París con objeto de pasar una larga temporada con su familia.

San Petersburgo 8.—Se confirma oficialmente la noticia publicada por la *Gaceta de Francfort*, relativa al aplazamiento de la coronación del Czar de Rusia.

Londres 8.—El *Times* de esta mañana publica un artículo diciendo que Alemania ha empleado siempre su influjo en un sentido pacífico y favorable á Inglaterra.

Añade el citado periódico que el gobierno alemán ha excitado al gobierno inglés para que fuese adelante impidiendo que otras potencias interviniesen en Egipto, con el fin de localizar los disturbios y dejarlos reprimir por la nación, la más directamente interesada en ella.

Berlín 8.—El emperador de Alemania, obediendo al Consejo de sus médicos, no ha asistido á la comida ni á las maniobras militares, pero ha recibido á varias personas.

Se ha mandado activar los trabajos de fortificación en Posen-Tohrn, Pillaumeniel y Dautzing.

París 8.—Ayer á las cuatro de la tarde, quedó cerrada definitivamente la emisión de 25.000 obligaciones del Canal inter-oceánico del Panamá.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 8 de Setiembre de 1882.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Con referencia á un telegrama recibido por un representante extranjero cerca del gobierno de España, se decía esta tarde por personas de alguna importancia y que tienen fácil acceso en cierta región diplomática, que en Constantinopla y otras grandes ciudades otomanas, había producido la mas dolorosa sensación el hecho de que el gobierno turco y el sultan hayan firmado el convenio con los ingleses en la cuestión egipcia, no solo por los términos en que está redactada y que consideran indignos del imperio, sino por otros muchos motivos. Que en varias poblaciones se deja sentir tal descontento, y son tales los trabajos que se atribu-

yen á los iniciadores del movimiento anti-inglés, que no será difícil que de un momento á otro nos anuncie el telégrafo alguna insurrección contra el gobierno y el Sultan.

La cuestión pues, se presenta muy grave en el Imperio Otomano, y así aseguran tambien otras referencias dignas de crédito.

Anoche, altos funcionarios se lamentaban de la manera poco satisfactoria con que se está haciendo en muchas partes las recaudaciones de contribuciones, á pesar de haber empleado al efecto toda clase de medios. El Sr. Camacho nunca como hoy, afirman personas que tienen motivos para saber lo que se dice, se manifiesta mas resuelto á abandonar su puesto á la primera ocasión, que él será el primero en procurar. Parece que la resolución del Sr. Camacho, es hija de las insuperables dificultades que encuentra en la realización de sus planes, el apasionamiento con que dice es tratado por propios y extraños y por el incesante agujoneo de su familia.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal

Denia 8 Setiembre de 1882.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Esta población acaba de experimentar otro de los grandes temporales que sufrimos con harta frecuencia á causa de la situación que ocupará la entrada del golfo.

Hace tres días que las olas embravecidas baten con furia sobre la costa y que tienen en constante alarma á los marinos, ante los siniestros que ha causado y que puede causar aún el huracán por una parte, y por otra la agitación del mar. Dos vapores tomaron la determinación de encender sus calderas y marcharse precipitadamente abandonando documentos y anclas con rumbo á ese puerto segun parece; pero, otros no han sido tan afortunados, como por ejemplo uno de nacionalidad noruega, que ha sufrido grandes pérdidas. De los buques de vela, el que más perjuicio ha sufrido, es un bergantín goleta cargado de tablones, propiedad segun creo de la respetable casa Morand, que se ha ido á pique.

La lluvia ha sido copiosa, acompañada algunas veces de granizo, que ha perjudicado mucho al arbolado. Ha sido tal la fuerza del viento, que se ha llevado infinidad de cañizos con pasa y ha rasgado muchos árboles.

Ya puede V. suponer si el temporal habrá sido imponente.

Es de V., como siempre afectísimo amigo S. S.

El Corresponsal.

GACETILLAS.

LO HUBIÉRAMOS SENTIDO.—La señora D.^a Matilde Bona, ha sido solicitada estos días, con insistencia, para formar parte de una compañía que se está arreglando para Méjico.

Escusamos decir que ni lo ventajoso de las proposiciones, ni las razones espuestas por el Sr. Alcaráz, encargado de esta gestión, han sido suficientes para que dejara de cumplir el compromiso que tiene contraído con la empresa del Teatro Principal, para la próxima temporada.

VARIACIONES.

UN ARTISTA ALICANTINO.

(Conclusion.)

IV.

«Manuel Carbonell Villar es una de esas figuras que fascinan á un público y á quienes la crítica ha de rendirles el mayor tributo; una de esas figuras que difunden una luz comparable, solamente á la de una alborada brillantísima, seguro anuncio del más espléndido mediodía.

Es un artista que apareciendo ahora sobre la superficie del mundo teatral, no persigue ya el aproximarse á la mitad de su vida, sino tocar el último grado de su carrera; que es el que señala el renombre y la gloria.

«De ingenio despejado y precoz, con la ayuda de su juventud y la seguridad de su porvenir, Villar ha seguido el camino que la suerte le ha señalado, guiado por un estudio sólido y profundo, bajo la égida de una dirección sana y sabia, sin curarse de la pequeña guerra, de las iras y de las asechanzas de los pigmeos que se atravesaban en su rápido camino.

Nació en Alicante (1.º de Enero de 1856), y encerró en su corazón todo el fuego de esta ardiente tierra, constantemente bañada por el espléndido sol de España; así se comprende todo el entusiasmo que á los veintiseis años había de verter.

Admitido el año 1866 en la escuela de música de D. José Charques—donde siempre alcanzó el primer premio—después de sus primeros pasos en la música, el año 69 encontramos á nuestro Manuel que estudia el piano bajo la dirección de D. Adolfo Fons.

Pero complidos tales estudios, abandonó su idea artística, decidido á seguir la marcha de su padre, dedicándose al comercio, unido al autor de sus días, hasta fines del año 1878.

En Enero del 79, Villar se encuentra en Alicante con Tamberlick. Su alma, ardiente y apasionada, recibe aquel canto fino y correcto del grande artista parmense. La primera vocación torna á hacerse entrada; Manuel, siguiendo el consejo del eminente Tamberlick, parte para Madrid y comienza el estudio bajo la guía de D. José Inzenga.

En Enero de 1880 sufre el examen de admisión en el Conservatorio. Y siguiendo el éxito de tal examen, *salta de una sola vez, (1) cuatro años de estudio.* En Junio de dicho año recibía el primer premio de canto... así, en seis meses solo, cumplió el estudio obligatorio de seis años. Este solo hecho, que no es vana palabrería, prueba completamente el ingenio precoz y la aptitud natural de nuestro joven artista.

Dejó la España en Noviembre de 1880, y Carbonell Villar llegó á nuestra tierra, quedando en Padova al lado del maestro Selva, á quien pidió los últimos detalles del artista consumado, y las mas delicadas finuras de un arte que en Italia nunca morirá. Manuel sigue en 1881 su peregrinación de estudiante, llegando á Milan, en donde, siguiendo el consejo de Federico Blasco, debuta en el Teatro Dal Verme, interpretando el papel del Rey Alfonso en la «Favorita.» Este suceso alcanzó el carácter de un verdadero acontecimiento; la prensa de allí, dejando su acostumbrada apatía para hablar del futuro artista, encontró palabras nuevas para profetizar al afortunado debutante un brillantísimo porvenir.

Durante el Carnaval de 1881-82, Pa-

(1) *à pí parí, dice el original.*

dova acogió á Carbonell en su teatro Concordi; Asthon, Valentino, Saintbris son tres simpáticas figuras que dibuja como maestro, y á las que infunde todo el fuego de su naturaleza, toda la espresion de su corazón ardiente y apasionado... El público, entusiastamente, lo aplaude y tributa coronas al que ha dado una interpretación tan inteligente á tan sublimes creaciones.

Escriturado, durante la Cuaresma del 82, en el teatro Principal de Alicante, su patria, encuentra á su llegada un pueblo que lo saluda y que esperece sobre su camino, laureles y flores.

Este gran honor, tributo de sus compatriotas, se centuplica después de oírle la «Lucía,» «Faust» y la «Favorita.» Primero fué la bienvenida dada por los alicantinos á un hijo que volvía á su tierra; después, el entusiasmo de un público lleno de admiración que rendía justicia al mérito y al talento del artista. Un preciosísimo álbum, conteniendo millares de firmas de los principales señores de la ciudad, recuerda á Carbonell tan fausto acontecimiento.

Igual suceso le esperaba en Murcia durante el mes de Abril siguiente, cantando «Lucía,» «Aida,» «Faust,» «Favorita» y «Un ballo in máscara.» El espacio nos falta para consignar meramente los honores de que fué objeto Carbonell, durante estas representaciones. Nunca el teatro Romea había recogido tan to y tanto aplauso.

A falta de espacio, solo nos permitiremos reproducir un fragmento de una revista larguísima y entusiasta que á propósito del beneficio de Carbonell cantando el «Fausto,» escribió el señor D. Pedro Fó y Juliá en un diario de la localidad, condoliéndonos el no poder reproducirla íntegra.

Dice así: «El triunfo obtenido por el Sr. Carbonell Villar es uno de los más solemnes de su brillante carrera artística.

Los aplausos comenzaron á la entrada en escena del célebre barítono y finalizaron cuando la última frase susurraba en sus labios; pero donde el entusiasmo no tuvo límite, fué al cantar la romanza de salida; en este punto la ópera tuvo que interrumpirse para dar lugar al beneficiado de recoger los regalos numerosos y de gran valor, que de todas partes le ofrecían sus admiradores.

«Este solo fragmento viene á dar valor á nuestras palabras y á probar cuán grande es el linaje de artista que posee Carbonell Villar.

Que tanto y tanto elogio no desvanezca su mente entusiasta; que la adulación bastarda no sofocó el aliento de su corazón juvenil... Esto es lo que le pedimos al egregio artista... Que el estudio no se relegue al olvido, pues «el arte es largo y la vida breve;» que sea tenaz y constante y Carbonell será, sin duda alguna, uno de aquellos actores cantantes de los cuales perdimos el modelo, un artista cuyo nombre se verá impreso con caracteres de oro en la historia del arte....»

V.

No debo añadir ni una palabra más á las últimas con que la redacción del periódico italiano finaliza su biografía.

Carbonell va á Valencia... El público valenciano sabrá apreciar en lo que vale los párrafos arriba trascritos.

Entretanto, mi enhorabuena repetida al artista alicantino, al empresario y á los *diletantis* de la hermosísima ciudad de las flores.

J. M. M.

PAÑERIA Y SASTRERIA

CATALANA.

Gran bazar de ropas hechas y á medida con elegancia prontitud y baratura.

Calle de Labradores, frente á la Capilla de la Comunion y San José, 13.

Este establecimiento ha recibido ya las últimas novedades para la presente estación de entretiempo y para la de verano.

Lanas gran novedad para trajes hechos, desde los ínfimos precios de 25, 27'50, 30, 32'50, 35, 37'50, 40, 45, 50, 55 pesetas y así sucesivamente hasta 175 uno. Magníficos pantalones de vestir que se titulan de Medio-ancho á 15, 17'50, 20, 22'50, 25, 27'50, 32'50 35, 40 hasta 50 pesetas uno. Chaquetas para vestir, de infinidad de colores, en luna estambre y piqué, á precios sumamente baratos.

Además, en esta casa existen todos cuantos géneros se puedan desear, en el extensísimo ramo de pañería.

LASSALLE Y COMP.º, ÓPTICOS, MAYOR, 10.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento un lujoso y variado surtido de Jemelos para TEATRO y MARINA de las mejores fábricas de Francia y Alemania. Barómetros, anteojos de larga vista y lo Napoleon, gafas y lentes de todas clases, estampas, cromos y molduras doradas y negras y doradas para marcos y otros muchos artículos que sería difícil enumerar.

Tambien se arreglan y barnizan toda clase de estampas y mapas y toda clase de instrumentos concernientes á la óptica.

LASSALLE.—Mayor, 10.

BAZAR DE MAYLIN Y COMPAÑIA.

Llamamos la atención del público, sobre el inmenso surtido que va recibiendo este establecimiento, procedente de fábricas extranjeras, cuyas compras han sido hechas por los mismos socios en las fábricas.

Los precios de esta casa, son hoy tan sumamente reducidos, que bastará decir que, los floreros que han costado hasta ahora 60 reales par, cuestan hoy 26 rs.

Sabemos que el local de este establecimiento va á ser restaurado para presentar los variados géneros que está desempaquetando. Espejos, movimientos de música, barómetros, mariposas, floreros, vagillas de porcelana transparente, servicios de cristal, camas con sommier de nuevo modelo, preciosas lámparas de comedor y de gabinete, hasta el ínfimo precio de 36 reales.

CEMENTO DE PORTLAND.

En el acreditado depósito de la calle de Liorna, núm. 3, se acaba de recibir otra superior partida de cemento que se vende á precio de fábrica.

Despacho: paseo de Mendez Nuñez.

CAMAS INGLESAS,

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camas. —De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

LA FEDERAL,

Compañía de seguros marítimos domiciliada en Zurich.—Asegura toda clase de mercancías.

Dirijirse para informes y detalles á sus representantes en esta plaza los Sres. J. L. Raymundo y Compañía, puerta del muelle.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

Nosotros que sabemos, no es frecuente el proceder en esta forma, elegiamos su noble proceder y le enviamos nuestro modesto aplauso.

CORRIDA DE BECERROS.—El gremio de cocheros, se reunió anteanoche, para un objeto benéfico.

Uno de sus compañeros se encuentra, hace tiempo, enfermo, rodeado de numerosa familia, y para aliviar en algo tan triste estado, acordaron, en compañía de jóvenes aficionados al arte del toro, dar una corrida de becerros, perfectamente organizada, y que no defraudara las esperanzas del público.

Lo plaza, la presidirán tres simpáticas señoritas, que se han prestado muy gustosas, en gracia al objeto de que se trata.

AL CÉSAR LO QUE ES DEL CÉSAR.—Ni la significacion altísima del epígrafe de esta gaceta, ni la importancia del asunto, merecen que esta sección sea la que acoja la rectificación, que vamos á permitirnos á hacer á *El Constitucional*, sobre las dos fuentes que para beber agua de la Alcoraya, establece en las plazas de la Constitución y de San Francisco, nuestro Ayuntamiento.

En un raptó de entusiasmo, exclama *El Constitucional*: ¡Magnífico! ¡El señor Chorro vale un Potosí!

Hagamos historia, Concedemos al periódico ministerial la gloria de haber iniciado esta idea, como concedemos al concejal D. Carlos Barrera, la gloria tambien de haberla defendido, una, dos, tres veces en el seno del Ayuntamiento, de haber gestionado cerca del señor Marqués de Benalúa, para que concediese esa limosna de agua al pueblo de Alicante, y quizás á los malos deseos de algunos ó la poca prisa de llevar á cabo este pensamiento, á sus demoras y á otras cosas, que son mal altas para tratarlas ahora, se deba el abandono que ha hecho el Sr. Barrera de acudir á las sesiones.

Esta es la verdad, no la que, quizá, sin recordar esto que nosotros le recordamos ahora, ha querido hacer resaltar *El Constitucional*.

Los pobres de Alicante tienen agua, gracias al Sr. Benalúa y al señor Barrera.

El Sr. Chorro no ha hecho otra cosa que cumplir los deseos de éstos.

Por lo tanto, quédese lo de que vale mas que un Potosí, cuando concluya alguna de las mejoras á que se muestra tan aficionado.

Robo.—Una familia que regresó el jueves después de una corta ausencia de ésta capital, se ha encontrado con que ha sido saqueada la habitación, de la que han desaparecido varios objetos. Según hemos oído referir, ha encontrado tambien algunos lios preparados, que sin duda estarían destinados á cambiar de dueño y de domicilio.

Por lo visto, los tomadores del dos, estaban dispuestos á dejar sólo las patatas.

FIESTAS.—Las que se están celebrando este año en el barrio del Arrabal-Roig, en honor á la Virgen del Socorro, son por demás brillantes.

La función de iglesia, lucidísima por extremo, con su capilla á toda orquesta; la procesion concurrida, y los fuegos bastante buenos.

La música del Sr Charques ha amenizado la fiesta, tocando piezas escogidas, que han sido muy elogiadas.

COCHE-CORREO.—Desde el dia primero del actual, se ha establecido un servicio de coches diarios desde esta capital á los baños de Busot y viceversa, el cual está á cargo de Tomás Bañuls.

La hora de salida es á las dos de la tarde, y el despacho de billetes se halla situado en la Posada de la Balseta.

SECCION DE ANUNCIOS. INTERESANTE.

En la Pañería de Francisco Rubio, núm. 25, se realizan todos géneros que hay en la misma.

Decidido á dejar el comercio, los precios de todos los géneros son tan reducidos que llamarán la atención de todos los que pasen á comprar.
Lanas para trajes, de 3 reales vara en adelante.—Cortes de pantalón, de 7 reales uno en adelante.—Tricots negros y azules, de 13 reales vara en adelante.—Corbatas de dos y medio reales en adelante.—Calcetines blancos y de colores, de doce cuartos en adelante.—Cuellos de hilo, á real y medio.—Paños de hilo á 3 reales.

CALLE MAYOR, NÚMERO 25.

Comp.^a Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO
ENTRE MALAGA Y CETTE POR LOS VAPORES



NAVIDAD, SAN JOSE, VILLA DE CETTE, CATALUNA Y MONSERRAT.

Salidas semanales de Alicante para Valencia, Barcelona, San Felin, Palamós, Port-Vendres y Cetta, y para Cartagena, Almeria y Málaga.
Consignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

(GARROTILLO) DIPTERIA
CRUP
SOLUCION TROUETTE-PERRET á la PAPAINA
165, rue Saint-Antoine, PARIS, y en todas las buenas Farmacias de España.

FARMACIA DE R. HERNANDEZ,

Calle Mayor, 22; Alicante.
TESORO DEL PECHO

Extracto pectoral de médula de Vaca.

Todo encarecimiento sería rebajar las prodigiosas virtudes de esta medicina tan preciosa cuando está bien elaborada. Los profesores médicos saben ya por la experiencia que cura muchas veces radicalmente el asma, catarros, reuma, tos nerviosa y demás afecciones del pecho y que corrige muy visiblemente los adelantos de las lisis y las toses que provienen de alguna lesión orgánica del pulmón.

Depósitos centrales farmacias de su autor, en Madrid Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, y en las principales farmacias de España.



TINTA JAPONESA
COMUNICATIVA

Esta tinta, se emplea para todos los usos de escritorio, y es la única que produce Copias perfectas un mes después de haberse usado.

TINTA MODERNA

Negra al escribir
permaneciendo siempre líquida

MEDALLA DE PLATA
á LA EXPOSICION DE 1878

Depósitos en todas las almacenes de Papelero del mundo entero
N. ANTOINE & FILS
PARIS

GARGANTA
VOZ y BOCA
PASTILLAS DE DETHAN
Recomendadas contra los Males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente á los Srs. PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emisión de la voz.
PRECIO: 12 REALES
Exigir en el rotulo a firma de Ach. DETHAN, Farmacéutico en PARIS.

Farmacia Bellido,

PLAZA DE ISABEL II—Alicante.

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, reconocidas por su eficacia curativa y precisión en sus efectos.

Solucion y Jarabe de Clohidrofosfato de al.—Jarabe tónico antinervioso de Ytreza de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de corteza Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protodyuro de Hierro. El mismo, con ooduro potático.—Jarabe de quina ferruginosa.—Rob Kafecteur.—Jarabe tónico antiescrofuloso.—Jarabe de Delabarre.—Jarabe de Protodyuro de hierro y de Copaiiba y Hierro.—Grageas y granulos de Aloes, de Protodyuro de hierro, de arseniato de sosa, de amoníaco, de acenitina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarzaparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia de Polvos antiherpéticos.—Bálsamo Opedeloch líquido, sólido, cloroformizado, s Aratica y belladona, y morfina.—Tintura de árnica (preparacion en gran escala).—Limonada de citrato de magnesia, líquida y en polvo.
Estos y otros muchos productos de nuestra elaboracion, llevan sus explicaciones para su uso y diversas aplicaciones.

Los carpinteros, herreros y demás obreros, trincadores, fucheros, sacabocados, hincadores, barrenas, berbiquis, formones, gubias, roliones, escudadoras, letonilladores y ocellillos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor número 15, 15 y 17.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

En este acreditado establecimiento se hacen todas las clases de trabajos pertenecientes al ramo de imprenta, como son periódicos, obras, estados, membrados, etc. etc. Todo con prontitud, elegancia, esmero y economía en los precios.

Curacion infalible y Rapida
de todas las Enfermedades procedentes del abuso de los placeres venereos
CUALQUIERA QUE SEA LA EDAD DEL ENFERMO
Impotencia, Esterilidad, Espermatorrea, Debilidad de los Riñones, Espasmos nerviosos, Palpitaciones, Debilidad general, Poluciones nocturnas, Melancolia, Vertigos, etc.
Con las **GOTAS REGENERADORAS** del Dr. SAMUEL THOMPSON
y los **GRANULOS de ARSENIATO de ORO DINAMIZADO**
Este tratamiento cura tambien la languidez, las convalecencias largas, regenerando y fortaleciendo el organismo de las personas que han sufrido perdidas de sangre ó largas enfermedades.
Cada medicamento puede tomarse separadamente. Leer el prospecto instruccion que envuelve los frascos.
Para evitar falsificaciones exigir la firma
Paris, Farmacia GELIN, 38, r. Rochechouart
Al por mayo: R. S. Chavarri, Madrid.—J. Rodriguez Hernandez, far. macéutico, Alicante.

A. GUILLEN MARIN,

16, MAYOR, 16, ALICANTE.

Especialidades en perfumería.

Agua Laferriere, Bouquet de l'Imperatrice, Belleza, Celeste y Kananaga del Japon, Elixir, pasta y polvos dentrificos de los R. R. P. P. Daudectinos del Monasterio de Soulac, Elixir Botot, polvos dentrificos Violet; Sociedad Higiénica y otros, pasta dentrificica Oriza, Rigaud y mas; verdadera pomada grasa de Oro de Violet; aceite verdadero Oriza; extractos ingleses de Athinson, el perfume que se desea; completo surtido en jabones, sobresaliendo el Oriental, Champaka, Oriza, Heno, Velontine, Pampadur & llangilan. Variedad completa en Polvos de arroz y el sin rival Poudre de Lyon de Cachemire; pomada francesa á 2 rs. onza, variedad en olores; el Non-plus-ultra de los tintes el rey de ellos es el agua Silvana Vegetal, el único depósito en la provincia es en esta casa. Buenos, la tintura Americana, extracto del agua Silvana, Hamilton, Richard y Navarra.

Además encontrarán en esta casa completo surtido en pulverizadores, abanicos, sombrillas, paraguas, bisuteria y quincalla.

Realiza las tiras y entredoses bordados, sedas, torzales, felpillas, cañamazos y demás aprestos para bordados, medias, calcetines y corsés con un sesenta por ciento de rebaja. Juguteria desde la clase más barata á la mejor.

A. Guillen Marin, Mayor 16.

PILULES
DE-BLANCARD
A l'Iodure ferreux inalterable
Sans odeur ni saveur de fer ou d'iode
L'ACADEMIE DE MEDECINE
a decidu (Bouance du 19 avril 1851)

Estas PILDORAS se emplean contra
las Afecciones escrofulosas,
la Pobreza de la Sangre,
la Debilidad
de Temperamento,
la Anemia, etc., etc.

N.B.— Exigir nuestra firma adjunta puesta al pie de un rotulo verde.

DESCONFIESE
DE LAS FALSIFICACIONES

N.B.— Ne devont être considérées comme préparées par l'Auteur que les Flacons de Pilules qui présenteront un cachet d'ARGENT REALTIVE á la partie inférieure du bouchon et la signature ci-dessus.
FARMACIEN
Rue Bonaparte, 40.
A PARIS

LICOR BREA MÜNERA.
Tos, catarrho pulmonares, gargarismo, órganos respiratorios, herpes, erisipelas y demás enfermedades piel, erisipelas, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de sangre.
NOTA.— El 18 Abril 1878, hallada en Barcelona Mr. Goyas, de Paris, le invitamos por la prensa periódica á someter en físico con el que está ante Académias Barcelona y Paris y no aceptó.—E. FRASCO.
Venta en las farmacias y droguerías.
Atoch, Escudellers, 22, Barcelona.
MÜNERA HERMANOS.

A LOS HOJALATERO.
Hojalatas laces CA IC, id. id. CA. CD. mar.
—Grifos metal todos números.
Estaño superior Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores paracortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13